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Exercice 1.
On considère la matrice M(a) ∈M3(R) définie par :

M(a) =
 0 −a a

a 2a −a
−a −a a +1


En la notant simplement M pour ne pas alourdir les notations, on admet que son polynôme caractéristique est :

χM (λ) =−
(
λ−a

)2(
λ− (a +1)

)
1. Cas où a = 2.

On note A = M(2).

(a) Donner les valeurs propres de A en précisant bien l’ordre de multiplicité.

(b) La matrice A est-elle diagonalisable ? Si oui, diagonaliser A en rangeant les valeurs propres dans l’ordre croissant.

2. Cas où a = 1.
On note B = M(1).

(a) Donner les valeurs propres de B en précisant bien l’ordre de multiplicité.

(b) La matrice B est-elle diagonalisable ? Si oui, diagonaliser B en rangeant les valeurs propres dans l’ordre croissant.

Exercice 2.
On considère les matrices A,B ,C ∈M3(R) définies par :

A =
 6 −2 2

−2 5 0
2 0 7

 , B =
 −2 −1 2

−2 2 −1
1 2 2

 , C =
 −2 −2 1

−1 2 2
2 −1 2


1. Calculer les produits matriciels AB et BC .

2. En déduire les valeurs propres de A en précisant bien l’ordre de multiplicité, puis les sous-espaces propres associés.

3. La matrice A est-elle diagonalisable ? Si oui, diagonaliser A.

4. Déterminer explicitement les suites (xn)n∈N ,
(
yn

)
n∈N , (zn)n∈N définies par :

x0 = 1, y0 =−1, z0 = 0
∀n ∈N, xn+1 = 6xn −2yn +2zn

yn+1 =−2xn +5yn

zn+1 = 2xn +7zn
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